
Ztráta šance v českém a anglickém právu 

Abstrakt 

Tato práce se zaměřuje na problematiku teorie ztráty šance. Tato teorie vstupuje do oblasti 

odpovědnosti vytvořením nového druhu újmy. Tento nový druh újmy spočívá ve ztracené šanci 

na lepší výsledek místo výsledku samotného. Práce analyzuje přístupy k teorii ztráty šance 

ze strany anglického a českého práva s hlavním důrazem na oblast zdravotnického práva. Práce 

předkládá čtenáři rovněž okolnosti, které formulují vztah jak anglických, tak českých soudů 

k této teorii a jejímu užití v oblasti zdravotnického práva. Oba přístupy k teorii ztráty šance jsou 

také srovnány. 

V této práci je ke zpracování komplexní analýzy problematiky a k zodpovězení otázky 

možného užití teorie ztráty šance použito analytické, rešeršní a komparativní metody. Zaměření 

této práce se vztahuje především na otázku použití teorie ztráty šance v českém právu. 

Dosažený závěr je, že teorie může a má být českými soudy užívána. Tento závěr je podpořen 

výkladem relevantního českého zákona a argumentací založenou na hodnotách a účelu práva. 

V rámci diskuse jsou kriticky zhodnoceny názory vztahující se k teorii ztráty šance obsažené 

v relevantní judikatuře a odborné literatuře. Toto zhodnocení bylo rovněž užito při formulování 

závěru této práce. 

Práce uvádí teorii ztráty šance a poskytuje svoji vlastní definici teorie. Poté se vypořádává 

s anglickým právem a anglickým pozadím teorie. Stejná analýza je užita také ve vztahu 

k českému právu. Oba přístupy jsou srovnány. Poslední část práce sestává z debaty hodnotící 

jak judikaturu, tak odbornou literaturu a specifikuje důvody pro dosažený závěr. 

Práce je zamýšlena k ovlivnění akademické debaty a k pomoci soudům k lepšímu 

porozumění problematiky teorie ztráty šance. Vzhledem ke skutečnosti, že téma teorie ztráty 

šance je daleké uzavření, tak je práce rovněž aktuální. Může být relevantní součástí akademické 

debaty, zvláště protože nabízí rozbor původní anglické teorie a jeho srovnání s českým 

přístupem. 

Klíčová slova 

Teorie ztráty šance, medicínská odpovědnost, újma 

 


